CamocTtosaTenbHasa padota no xumun O6LLAn XapaKkTepMCTUKA IJIEMEHTOB raBHOMN
noarpynnbl | rpynnel 9 knacc

1 BapnaHT
1. MpoaHanuaunpyTe AaHHble Tabnuubl.
MeTammn- JHEeprud, Temme-
Me- q ecm;ii peobxoguman | daerrpo- | Ilaor- | parypa
T | I OTPHIBA OTpHIIA- HOCTb, NniIaBRge-
pai:ﬂ’ aNeKTpoHAa, | TeABHOCTh | r/cm’ HMHA,
aB °C
Li 0,152 5,32 0,98 0,53 181
Na 0,180 5,14 0,83 0,97 98
K 0,227 4,34 0,82 0,86 64
Rb 0,248 4,18 0,82 1,53 39 |
Cs | 0,265 3,89 0,79 1,87 28 |

Omeembme Ha 80rpPocChl:
1) Kak ¢ yBenmyeHnem nopsakoBoro Homepa 351IeMeHTOB U3MEHSIETCS paanyc aTOMOB
LenoYHbix MeTannoB? O6BbACHUTE NPUYNHY TAKOrO N3MEHEHNS.
2) K nerkonnaBkum nnu TyronsniaBkMmM mMeTasnsiaM OTHOCATCS LLEeNOYHble MeTanbl?
3) Kakue wenoyHble meTannbl nerde Boabl?

2. Kakne xummnyeckune peakunm 6ygyt npotekaTb, €CNn HaTpUn:

a) 6pocuTb B BOAY;

6) 6pocuTb B 10%-HbI pacTBOp CONSAHON KACNOTbI;

B) NOMECTUTb B KONOY C a30TOM?
MpuBeguTe ypaBHeHNA peakuun. [na ogHOM N3 peakuun npuseauTe 3neKTPOHHO-UOHHbIN
B6anaHc. TpebytoT nn kakme-nMbo peakuum HarpeBaHus?



CamocTtosaTenbHasa padota no xumun O6LLAn XapaKkTepMCTUKA IJIEMEHTOB raBHOMN
noarpynnbl | rpynnel 9 knacc

2 BapuaHT
1. MpoaHanuaupyTe AaHHble Tabnuubl.
MeTammn- JHEeprud, Temme-
Me- q ecm;ii peobxoguman | daerrpo- | Ilaor- | parypa
T | I OTPHIBA OTpHIIA- HOCTb, NniIaBRge-
pai:ﬂ’ aNeKTpoHAa, | TeABHOCTh | r/cm’ HMHA,
aB °C
Li 0,152 5,32 0,98 0,53 181
Na 0,180 5,14 0,83 0,97 98
K 0,227 4,34 0,82 0,86 64
Rb 0,248 4,18 0,82 1,53 39 |
Cs | 0,265 3,89 0,79 1,87 28 |

Omeembme Ha 80rpPocChl:
1) Kak ¢ yBennyeHmem nopsigkoBOro HoMepa 371IEMEHTOB N3MEHSETCS CNOCOBHOCTL aTOMOB
LLIeNOYHbIX METanoB OT AaBaTb 3NeKTPOHbI? OBBACHUTE NPUYMHY TAKOTO N3MEHEHNS.
2) Ecnv amnynbl €O WenoYHbIMX MeTannamm noMecTuTb B KUNALLYIO BOAY, Kakme 13
MeTarnsnoB pacnnaBsaTca?
3) K TsxenbiM unu nerkum metansam OTHOCATCA WeNoYHble MeTansbl?

2. Kakne xumnyeckune peakumm 6ygyt npoTtekaTb, €Crnv NINTUN:

a) 6pocuTb B BOAY;

6) 6pocnTb B 10%-HbIN pacTBOpP CEPHOMN KUCNOTHI;

B) MOMeCTUTb B KOnby ¢ Kncnopogom?
MpuBeanTe ypaBHEHNA peakunin. [nsg ogHOM N3 peakunn npuBeguTe 9NeKTPOHHO-NOHHbIN
GanaHc.



CamocTtosaTenbHasa padota no xumun O6LLAn XapaKkTepMCTUKA IJIEMEHTOB raBHOMN
noarpynnbl | rpynnel 9 knacc

3 BapuaHT
1. MpoaHanuaupyTe AaHHble Tabnuubl.
MeTammn- JHEeprud, Temme-
Me- q ecm;ii peobxoguman | daerrpo- | Ilaor- | parypa
T | I OTPHIBA OTpHIIA- HOCTb, NniIaBRge-
pai:ﬂ’ aNeKTpoHAa, | TeABHOCTh | r/cm’ HMHA,
aB °C
Li 0,152 5,32 0,98 0,53 181
Na 0,190 5,14 0,93 0,97 98
K 0,227 4,34 0,82 0,86 64
Rb 0,248 4,18 0,82 1,53 39 |
Cs | 0,265 3,89 0,79 1,87 28 |

Omeembme Ha 80rpPocChl:
1) Kak ¢ yBenuyeHnem nopsakoBoro Homepa 311eMeHTOB N3MeHAEeTCH
9NEeKTPOOTPMLUATENBHOCTL aTOMOB LLEMNOYHbIX MeTannoB? O6bsACHUTE NPUYNHY TaKoro
N3MEHEeHNS.
2) Y cTaHOBUTE 3aBUCUMOCTb (PU3NYECKUX CBONCTB LLENOYHbIX METannoB OT uUX
NOPSIAKOBOro Homepa.
3) K Markum unuv 1BepabiM MeTasnnnam OTHOCATCS LWeroYHble MeTansbl?

2. Kakne xummnyeckume peakunm 6ygyt npotekaTb, €CNu Kanui:

a) 6pocuTb B BOAY;

6) 6pocuTb B 10%-HbIN pacTBop 6POMOBOAOPOAHON KACNOTbI;

B) HarpeTb ¢ pocdopom?
[MpuBeguTe ypaBHeHNA peakuun. [na ogHOM N3 peakuun npuBeauTe 3MeKTPOHHO-UOHHbIN
BanaHc.



Omeembi Ha camocmosimersibHyto pabomy o xumuu
Obuwas xapakmepucmuka 35ieMeHmo8 ar1agHou nodapynnbi | 2pynmbi

BapuaHT 1.

1.

1) pagnyc atoma pacTeT, TaK Kak yBENUYMBAETCS YNCNO IHEPTrEeTUYECKUX YPOBHEN B aTOMax
LLIESNTOMHbIX MeTansmoB

2) WenoyHble MeTansbl — ferkonnaskue

3) nerye Bogbl: Li, Na, K

2.

a) 2Na + 2H20 = 2NaOH + Hz

6) peakums ¢ Bogon n 2Na + 2HCI = 2NaCl + Hz

B) 6Na + N2 = 2NasN

BapwuaHT 2.

1.

a) yBenuymBaeTcs cnoCcobHOCTb OTAABaTb ANEKTPOHbI, TaK Kak pacTeT paanyc aToma
2) pacnnaesaTtcs Bce, kpome Li

3) WerioYHble MeTansbl — nerkme

2.

a) 2Li + 2H20 = 2LIOH + H2

0) peakums ¢ Bogon u 2Li + H2SO4 = Li2SOa4 + H2

B) 4Li + O2 = 2Li20.

BapwuaHT 3.

1.

1) anekTpooTpMUaTESNbHOCTL YMEHbLLAETCS, TaK Kak pacTeT paguyc atoma

2) C yBenu4eHnem nopsiaKkoBOro HoMepa yBenmyunBaeTcs NAOTHOCTb METanNoB N yMEHbLLAETCH
nx Temnepatypa nnaBneHus

3) WeroYHble MeTansbl — MArkMe

2.

a) 2K + 2H20 = 2KOH + H2

0) peakums ¢ Bogon n 2K + 2HBr = 2KBr + H2

B) 3K + P = KsP



